



HOJA OFICIAL del LUNES

Granada, 12 de junio de 1939

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año III. Número 101

Su Santidad recibe a los 3.200 soldados españoles

MI PENSAMIENTO - DIJO - SE DIRIGE A LAS MADRES Y HUÉRFANOS

Bendición para el Generalísimo, sus colaboradores y a la España católica

ROMA, 11.—Esta mañana, a primera hora, Su Santidad recibió a los tres mil doscientos soldados españoles que se encuentran en esta ciudad con el ministro de la Gobernación español, señor Serrano Suñer. El Santo Padre les dirigió breves palabras, dando la bienvenida a sus amantísimos hijos, los cuales—expuso Su Santidad—han proporcionado al Padre común un gran consuelo, ya que fueron los defensores de la Fe y la Civilización de España. Recordó a continuación los sacrificios de aquellos que cayeron, y dijo que dirige su pensamiento a las madres y huérfanos. Después Su Santidad Pío XII dió su bendición para el Generalísimo Franco, para sus colaboradores y para todos los fieles españoles y a la España Católica. A continuación, los legionarios españoles oyeron misa en la basílica de San Pedro.

Se inaugura en La Coruña una Escuela de Mutilados

PRONUNCIO UN VIBRANTE DISCURSO EL GENERAL MILLAN ASTRAY

CORUÑA, 11.—El general Millán Astray inauguró hoy la Escuela provincial de Caballeros mutilados, revistiendo el acto gran brillantez. En dicha escuela se darán enseñanzas de mecanografía, taquigrafía y otros conocimientos prácticos que permitan a los mutilados desempeñar cargos en oficinas y ganarse decorosamente la vida. El señor Millán Astray pronunció un discurso ensalzando la misión de esa escuela capacitadora de los mutilados, hacia los cuales tanta gratitud se debe por el sacrificio hecho.

La Fiesta de las Espigas se celebró con gran solemnidad

Desde la Cruz de los Caídos nuestro Prelado bendijo los campos con el Santísimo

Conforme estaba anunciado, en la madrugada de ayer se celebró en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias la solemne vigilia de Corpus Christi, seguida de la Fiesta de las Espigas.

A las once de la noche llegó el señor arzobispo a las Angustias y acto seguido salieron los adoradores procesionalmente al templo, precedidos por las banderas de los Tarcisios y las de las Secciones de Santa Fe y Granada y cantando el «Vexilla Regis prodeunt». Llegada la cabeza de la comitiva al presbiterio fueron proclamados los nuevos veteranos: don Alfredo Domínguez de Gregorio, don Fernando Muñoz Medina y don Emilio Robles Rodríguez, los que recibieron el distintivo de manos del Prelado.

Expuesta Su Divina Majestad, el vicedirector espiritual de la Sección, señor Pérez Carrillo, tuvo la plática de presentación de la guardia, en la que destacó el carácter de reconocimiento a Jesús y su Madre Santísima, por las especiales muestras de protección recibidas por Granada durante la pasada guerra. Exhortó también a los adoradores a agradecer a Cristo Sacramentado el favor inmenso que supone el pasar los mismos una noche ante el Amor de los Amores.

En seguida, el señor Arzobispo entonó el invitatorio de maitines que fue contestado por todos los asistentes. A éste siguió el rezo del Oficio del Santísimo Sacramento, en el que se sucedieron los distintos turnos hasta las tres, hora en que se rezó el Trisagio, el Rosario y las oraciones de la mañana y preparación para la comunión.

A las cuatro salió la misa, que dijo el señor arzobispo, y durante la misma la capilla de la Juventud Masculina de Acción Católica cantó fragmentos de la misa de Angelis. La sagrada Comunión fue recibida por todos los adoradores y por los numerosísimos fieles que llenaban la iglesia.

Terminada la misa y recitado el himno de gracias se organizó la procesión en el orden siguiente: guardia municipal montada en uniforme de gala, cruz alzada, ciriales, señoras con velas, adoradores nocturnos, banderas de las secciones de Tarcisios, Santa Fe y Granada, esta última escoltada por veteranos. Detrás marchaba el Santísimo, llevado bajo palio por nuestro reverendísimo Prelado, al cual asistían el párroco de las Angustias, doctor Fernández Arcoya y el ya citado señor Pérez Carrillo. Seguía una presidencia integrada por el concejal señor Wilhelmi, en representación del alcalde, varios directivos de la Adoración Nocturna y miembros de la Junta municipal del barrio de las Angustias. Cerraba marcha la Banda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La procesión recorrió la Carrera del Genil y los paseos del Saló y de Isabel la Católica y al llegar a la Cruz de los Caídos, donde se había instalado un sencillo altar, el señor arzobispo procedió a la bendición de los campos con el Santísimo y la comitiva regresó a la iglesia con el mismo orden y por idéntico itinerario que a la ida.

Ya en el templo se hizo la reserva de Su Divina Majestad y la retirada de la guardia, con la que finalizó tan piadosa solemnidad.

Hoy, CONSEJOS DE GUERRA CONTRA MENOYO Y BOLIVAR

LAS DOS VISTAS SON PUBLICAS

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en la sala de lo Civil de la Audiencia el Consejo de Guerra ordinario de urgencia que se sigue contra el ex diputado comunista por Málaga y conocido agitador Cayetano Bolívar Escribano.

A continuación se verá otro Consejo de oficiales generales contra el ex jefe del Ejército rojo del Sur y ex alcalde socialista de Granada, de triste recuerdo, Francisco Menoyo Baños. Las dos vistas son públicas.

EL VIAJE DE LOS REYES INGLESSES NO HARA CAMBIAR LA POLITICA YANQUI

NUEVA YORK, 11.—Los soberanos ingleses han visitado la Feria Universal de esta ciudad. Un periódico neoyorquino dice que este viaje de los reyes británicos dejará un vivo recuerdo en Norteamérica, pero no influirá en el carácter independiente de la política americana.

Dan el nombre de España a una calle de Berlín

BERLIN, 11.—Una importante calle de la capital del Reich ha recibido el nombre de «España».

Ciano recibe a los españoles

Nunca perdió la fe en el triunfo de Franco

ROMA, 11.—El conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores, recibió al grupo de periodistas españoles que acompañan a la misión española. El director de la Agencia E. F. E. y redactores de «Arriba», «A B C» e «Informaciones» conversaron con el conde Ciano en un tono de gran cordialidad. Dicho ministro se interesó por la vida de la capital de España durante el dominio rojo. Dijo que él nunca perdió la fe en el triunfo de Franco. Después de dedicar elogios a los dirigentes de la España nacional, se despidió de los periodistas al grito de ¡Arriba España!

Mujer: si has dado a la Patria la vida de tus hijos, ¿puedes considerar sacrificio entregar el oro? ¿Qué vale el oro junto a la sangre de los que cayeron por salvarnos?

Apoteósico recibimiento a la Virgen de Covadonga

Anoche se celebró una solemne función de desagravio en un templo de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 11.—A las diez de la mañana hizo su entrada en esta capital la Virgen de Covadonga, tributándosele un grandioso recibimiento.

Se hallaban todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y rindió honores una compañía de Infantería.

Poco después se organizó una procesión que fué presidida por la esposa del Generalísimo, formando en la comitiva nutridas representaciones marianas, niños y niñas de las escuelas y numeroso público.

Por la tarde la Sagrada Imagen fué llevada a la iglesia de Santa María, donde esta noche tuvo lugar una solemne función de desagravio, acto que fué retransmitido por todas las emisoras de «radio» nacionales.

Mañana se celebrará en la Avenida de España una salve popular e inmediatamente se organizará la comitiva religiosa para trasladar a la Virgen de Covadonga a su venerado santuario.

Frente al Ejército sólo había asesinos y ladrones

La ayuda de Rusia y Francia cambió el signo de la guerra en favor de los rojos, pero por poco tiempo

MIAJA QUIERE DESCANSAR EN MEJICO, «ALEJADO DE TODA PREOCUPACION Y RESPONSABILIDAD»

MEJICO.—Un redactor del «Universal» ha conversado con el general rojo español José Miaja, quien ha hecho unas declaraciones de las que son los siguientes párrafos:

—¿...? —Al estallar el Movimiento revolucionario fui nombrado ministro de la Guerra. Acepté el cargo creyendo poder encauzar el ímpetu de la masa y hacer triunfar a la República. Todo el Ejército español se puso a las órdenes del general Franco y yo sólo pude disponer de algunos Regimientos cuya oficialidad me constaba era hostil a la República y favorable al Alzamiento.

A los ocho días me convencí de que no podíamos triunfar. Socialistas, comunistas y anarquistas se desmandaron en tal forma que en vez de constituir un Ejército se mostraban como banderas insubordinadas de asesinos y ladrones.

—¿...? —El avance realizado por Franco desde Marruecos hasta Madrid no nos fué posible contenerlo, a pesar de tener numéricamente diez veces más fuerza que él. Sólo hacia fines de octubre, cuando recibimos la ayuda en hombres y material procedentes de la Unión Soviética, y cuando las Brigadas Internacionales, reclutadas principalmente en Francia, estuvieron aptas para entrar en combate, cambió algo el signo de la guerra en favor nuestro.

—¿...? —Mientras preparábamos la creación del Ejército Popular, Franco atacó en el Norte y con su ofensiva conquistó todo el territorio que permanecía leal a la República en las costas cantábricas. Entonces se decidió la guerra en favor de Franco.

—¿...? —Yo sustentaba el criterio de convenir un armisticio para terminar la lucha honrosamente, ya que estaba convencido de que eran inútiles todos los esfuerzos, una vez perdido el frente del Norte. No se me escuchó, y la guerra tuvo año y medio más de duración del debido.

—¿...? —Al emprender los fascistas la ofensiva de Cataluña, pudimos lograr grandes ventajas con el ataque comenzado por nuestra iniciativa en Extremadura, cuyo objeto era llegar hasta la frontera portuguesa y dividir en dos la zona ocupada por nuestros enemigos. Falta de preparación, de medios y de acometividad, malograron aquella última tentativa de victoria y Franco pudo proseguir su campaña de Cataluña, hasta expulsar de España al Gobierno y a la más alta Magistratura de la República.

HITLER LLEGA INESPERADAMENTE A VIENA

VIENA, 11.—Inesperadamente llegó anoche, procedente de Munich, el «führer» canchiller, Adolfo Hitler. Cuando salió de Berlín el viernes se dijo que iba a su residencia en Berchtesgaden, para un corto descanso.

MINISTRO YUGOSLAVO A ALEMANIA

BELGRADO, 11.—Anunciase que el ministro de Comunicaciones yugoslavo va a marchar a Alemania en misión oficial.

—¿...? —Me consta que se hicieron nuevas tentativas de armisticio, las cuales fracasaron por culpa de elementos perturbadores e intransigentes. Entonces no nos quedaba más solución que prolongar los daños de la guerra o someternos a la libre determinación de Franco. Únicamente los comunistas eran partidarios de destruir la zona controlada por nosotros. Los demás componentes de las fuerzas de la República, convencidos de la inutilidad de semejante estrago, que habría de pesar sobre las masas que forzosamente quedarían en España después de nuestra inevitable derrota, nos impusimos con objeto de acortar los trámites del final de la tragedia, a cuyo efecto en cuanto los nacionalistas iniciaron su ofensiva final, depusimos las armas.

—¿...? —He venido a Méjico, país acogedor que siempre ejerció sobre mí gran sugestión, como amigo que va a casa de sus amigos. La guerra ha ejercido gran influencia sobre mí, y ahora deseo descansar, alejado de toda preocupación y de toda responsabilidad.

EL GOBIERNO ALEMÁN NO TOMARA MEDIDAS EXCEPCIONALES POR EL INCIDENTE DE KLAUNO

Hitler llega inesperadamente a Viena

PRAGA, 11.—Las autoridades alemanas han decidido no tomar por el momento otras medidas en relación con el incidente de Klauno. Un comunicado del protector de Bohemia y Moravia dice que las medidas adoptadas por el Gobierno checo hacen que el Gobierno alemán se abstenga de tomar medidas excepcionales. Todo el Gobierno checo ha expresado su pesar por el incidente de Klauno.

MINISTRO YUGOSLAVO A ALEMANIA

BELGRADO, 11.—Anunciase que el ministro de Comunicaciones yugoslavo va a marchar a Alemania en misión oficial.

HITLER LLEGA INESPERADAMENTE A VIENA

VIENA, 11.—Inesperadamente llegó anoche, procedente de Munich, el «führer» canchiller, Adolfo Hitler. Cuando salió de Berlín el viernes se dijo que iba a su residencia en Berchtesgaden, para un corto descanso.

MINISTRO YUGOSLAVO A ALEMANIA

BELGRADO, 11.—Anunciase que el ministro de Comunicaciones yugoslavo va a marchar a Alemania en misión oficial.

Información taurina

TRIUNFO DE JOSE LUIS VAZQUEZ EN SEVILLA

SEVILLA, 11.—Se lidiaron en esta plaza novillos de la ganadería de Belmonte, resultando medianos y con mucho nervio; mejores el primero y el quinto. En la plaza hubo un leño. Mariano Rodríguez, que reaparece, no hizo nada con la capa ni con la muleta, estando breve con el pinchó. Pepe Luis Vázquez se lució con el capote en ambos novillos, sobresaliendo su labor en el último de la tarde. En quites fué muy aplaudido. A su primero que lo brindó al público, lo trasteó de cerca, quedando regular con el estoque.

En el quinto, que fué el mayor de los novillos, tuvo un gran éxito con el trapo rojo, haciendo una faena torerísima con valor y arte, dando pases de todas las marcas. Mató pronto y bien, siendo ovacionado. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo, teniendo que saludar desde el tercio. El toro le proporcionó un fuerte palatazo en el pecho.

Manolo Martín Vázquez dió la nota valerosa de esta novillada, toreando con mucha decisión cerca de los pitones y haciendo quites colosales, siendo aplaudidísimo. Banderilló a sus dos toros, prendiéndole al segundo tres buenos pares y uno colosal.

TOROS EN MADRID

MADRID, 11.—Los toros de Parladé corridos en esta plaza cumplieron. El primero fué devuelto a los corrales, siendo sustituido por otro de Clairac, que resultó manso. Chicuelo estuvo bien con el capote y en quites.

Con la muleta estuvo bien en ambos bichos. Al primero le pasaportó de dos pinchazos y media estocada, y a su segundo de un pinchazo, una estocada y un descabello, siendo muy aplaudido.

«El Estudiante» estuvo superior cortando la oreja en el primero y quedando valiente y afortunado, matando en el otro.

Rafael Vega «Gitanillo de Triana» estuvo bien en sus toros, escuchando ovaciones, en quites rayó a gran altura. Mató a su primero a los acordes de la música, dando dos medias estocadas y un descabello. Fué muy aplaudido.

En su segundo, que fué difícil, estuvo valiente, largando un pinchazo y una estocada. Escuchó muchas palmas.

PEPE GALLARDO, CURRO CARO Y PASCUAL MARQUEZ

BARCELONA, 11.—Con buena entrada se corrieron en esta plaza toros de Miura para Pepe Gallardo, Curro Caro y Pascual Márquez.

Gallardo se portó regular con el capote en su primero y mejor con la muleta. Lo mató de un pinchazo y un descabello. A su segundo lo trasteó con eficacia, pasaportándolo de dos pinchazos y media estocada buena (muchas palmas).

Curro Caro estuvo en su primero bien con la capa y pesado matando. En el otro quedó mejor, despachándolo de media estocada.

Pascual Márquez quedó colosal con el capote, siendo ovacionado en quites.

A su primero le hizo una faena de cerca con pases de todas las marcas, atizando una estocada buena. (Ovación y las dos orejas.)

En el último trasteó también lucidamente, largando una gran estocada.

(Ovación, las dos orejas y salida en hombros.)

ALCALAREÑO Y CASADO

FUENTES DE LEON, 11.—El ganado de Pérez Centurión cumplió. Alcalareño estuvo bien en sus dos toros.

Paquito Casado tuvo una actuación lucidísima. En sus dos toros le fueron concedidas orejas.

NIÑO DEL HOSPICIO E Iglesias

ALMENDRALEJO, 11.—Se lidiaron novillos de Romualdo Arias de Reina. El Niño del Hospicio y el bilbaino Luis Iglesias se encargaron de pasaportarlos, quedando el primero superior con el capote y con la muleta, cortando orejas. Iglesias cumplió en sus respectivos bichos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 12.—San Juan de Sahagún y San Onofre, anacoreta.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria infraoctava del Santísimo Corpus Christi, con rito doble y color blanco.

Jubileo de las XL Horas.—En la Catedral. Mañana en la misma iglesia.

Tríduo a San Antonio Abad.—En San Antón, a las siete de la tarde.

Procesiones.—Caustrales con el Santísimo Sacramento, en la Catedral; por la mañana, a las ocho y media y por la tarde, a las siete.

En la Magdalena.—Solemne función de acción de gracias a Nuestra Señora del Pilar, el día 13, a las diez de la mañana, a devoción de una familia piadosa. Predicará el R. P. Felipe, Redentorista.

FARMACIA ZAMBRANO. Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc. REYES CATOLICOS, 32. TEL. 2861

Palace Hotel LANJARON UNICO DE PRIMER ORDEN Abierto desde primero de junio

SE QUIERE PROHIBIR EN LA ARGENTINA LOS PERIODICOS NO REDACTADOS EN ESPAÑOL

BUENOS AIRES, 11.—El diputado Pandolfo ha presentado en la Cámara un proyecto para impedir la publicación de periódicos y revistas que no estén escritos en español o no estén dirigidos por argentinos de nacimiento.

El diario argentino «La Prensa» cree que el proyecto presentado es anticonstitucional ya que la Carta Argentina reconoce a todo habitante del territorio nacional el derecho de publicar sus opiniones, sin censura previa alguna.

LIBROS

«Rosicleres de paz», por Benjamín Ramos García.

Con este título ha dado a la publicidad el jefe local de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Melilla, camarada Benjamín Ramos García, un interesante libro que, ha conseguido el primer premio instituido por el general jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos en el certamen literario de la «Fiesta de Exaltación del Trabajo», celebrado en Tetuán, organizada en conmemoración del II aniversario del Glorioso Movimiento Nacional.

En «Rosicleres de Paz» hay un poema en prosa de la epopeya, y se demuestra la razón y equivalencia de nuestro Imperio.

DEMOGRAFIAS INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana, se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 8; defunciones, 15; casamientos, don Manuel López Barrios con doña Encarnación Ruiz Jiménez, don Emilio Martínez Cañavate Ballesteros con doña Emilia García Olmedo y don Julio Guadalupe García con doña Amparo García González.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 7; defunciones 15; casamientos, don Manuel Carvajal García con doña Remedios Lara Durán, don José Braojos Jiménez con doña Francisca Ramírez Velasco, don Antonio Morante Pérez con doña Adoración Nadal Ballón y don Juan de Dios Sánchez Moleón con doña Josefa Aguilera Cruz.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 19; defunciones, 22; casamientos, don Miguel Villoslada Peral con doña Rosario Caserriave Acosta, don Tomás Rodríguez Córdoba con doña Matilde de la Torre Segovia, don Francisco Chinchilla Rodríguez con doña Ramona Ledesma Ramírez y don Julio Guillarte Alcalde con doña Natividad Martínez Carranza.

¡SEÑORA! ¿Necesita usted Loza, Cristal y Batería de Cocina?... Pues visite los ALMACENES JIMENEZ Y ROMAN, Plaza Santo Cristo, 5, y quedará satisfecha.

Salvoconductos FOTOS-CARNET Entregadas al día. Foto-Laboratorio MORAL VILCHEZ AGERA DEL CASINO, 5

Muchos miles de obreros se emplean en las fortificaciones alemanas del Oeste

EL CUMPLEAÑOS DE STRAUSS EN VIENA

BERLIN, 11.—El doctor Stort, inspector general de carreteras en Alemania y organizador de los trabajos de fortificación en la frontera occidental, ha hecho manifestaciones recogiendo las afirmaciones de la Prensa francesa e inglesa, que anunciaba su supuesta dimisión como consecuencia del mal resultado de las fortificaciones realizadas.

«Esos periódicos—ha dicho—quisieran que me fuera al desierto en vez de emplearme en las obras de fortificación del Oeste, pero yo sigo en mi puesto, día por día, fortificando, no sólo las zonas de Aquisgram y Saarbrücken, sino toda la línea que va desde Aquisgram a la frontera suiza, alrededor de Basilea. En estos trabajos se emplean muchos miles de obreros, reinando gran camaradería entre éstos y sus jefes.

EL CUMPLEAÑOS DE STRAUSS BERLIN, 11.—Hoy se celebró el setenta cumpleaños de Richard Strauss, en Viena. El mariscal Goebbels felicitó al celebrado músico en nombre de Hitler. Se ha creado en honor de Strauss un premio nacional de quince mil marcos para los músicos pobres de gran talento.

GRATITUD DE GAMBARA ROMA, 11.—El general Gambara ha contestado al telegrama de felicitación que hubo de dirigirle la Cruz Roja.

Agradece dicho despacho y expresa su admiración por los excelentes servicios prestados por el personal de la benemérita institución en la campaña victoriosa de España.

TEMPORADA LIRICA ROMA, 11.—Se ha confeccionado el programa para la temporada lirica de verano en las Termas de Caracalla. Tomarán parte los artistas más notables de ópera y profesores más eminentes de música, siendo los precios populares. Los coros serán magníficos, interpretándose el primer «ballet» de «Coppelia».

LOS PRECIOS DEL TRIGO ROMA, 11.—Mañana, a las 17 horas, convocada por el «duce» se reunirá en el Palacio de Venecia la Corporación de los Cereales. El objeto de la reunión será fijar los precios de las diversas clases de trigo para la próxima cosecha.

EL CAMPAMENTO DE LA MARINA ROMA, 11.—Esta mañana el jefe del Estado Mayor de la Armada, con los jefes de servicio, se dirigió al Campamento de la Marina.

En dicho campamento de concentración fué recibido con los honores debidos a su rango. El campamento se ha inaugurado hoy, figurando en el centro del mismo una nave perfectamente construida.

¿Usted quiere dar una nota de verdadera distinción en el vestir? ¿DESEA EN SUS TRAJES UN CORTE IRREPROCHABLE? UN SASTRE: RODA hará que quede satisfecho EN ESTOS DESEOS Alhóndiga, 13 CAFE-LECHERIA LA MONTANESA Desayunos variados Precios económicos SALAMANCA, 15

SANTIAGO FABRICA DE CAMELOS, GRAJEAS Y PELADILLAS ELVIRA, 5 (Esquina a Almireceros)

BENITEZ SOMBRERERIA Nuevo local ZACATIN, 41

Como siempre ¿QUE CUAL ES? ESO TODO EL MUNDO LO SABE CASA BRIEVA Los artículos comestibles que usted necesita debe mandarlos adquirir en la casa mejor surtida

Café y Lechería BIB-RAMBLA Casa especializada en desayunos y meriendas TELEFONO 2329 El mejor surtido en SANDALIAS PARA LOS NIÑOS lo encontrará en Calzados LA CORDOBESA GRAN VIA 43 Pensión para embarazadas El lugar más higiénico y pintoresco de Granada CARMEN DE SAN CRISTOBAL CARRETERA DEL FARGUE, 19 Dirección: Doña Rosario Negro Camacho Informes: MARIANA PINEDA, 13- Teléfono 2334 LEA USTED LA «Hoja Oficial del Lunes»

PAGINAS HISTORICAS

La salvación de Granada

por ANERANDROS

CAPITULO XXIII

La chusma marxista quizás no se dio cuenta del carácter del alzamiento hasta que las fuerzas llegaron a la Casa municipal, en la plaza del Carmen. Mientras las vieron pasar por las calles eran muchos los equivocados. Estaban imbuidos de la idea de que el Ejército no se sublevaría, que era la seguridad dada por Campins al Gobierno civil. Y, además, Campins había prometido que, si era necesario, el Ejército saldría a la calle para «contrarrestar con el pueblo». Campins llegó, en sus vilezas, hasta ofender así al Ejército. Se dio otra circunstancia: García Moreno dice que él llevaba una bomba en la mano. Al levantar el brazo, tenía que tener el puño casi cerrado, y eso indujo a muchos a creer que levantaba el puño, que era el saludo marxista.

Pero cuando las dudas desaparecieron en los rojos fué a la llegada de las fuerzas al Ayuntamiento. En el Ayuntamiento había unas tres mil personas que, inmediatamente, emprendieron la fuga. Allí funcionaba, como sabemos, el comité de la C. N. T. y de la U. G. T. en sesión permanente. El ambiente municipal era bastante más revolucionario que el del Gobierno civil, por la extraordinaria afluencia de rojos que en la plaza del Carmen se habían instalado. La asesoría jurídica y la secretaria particular del alcalde puede decirse que eran el cuartel general. Un aparato de «radio» en esta última dependencia les tenía al corriente de todo lo que se decía desde Madrid. Se nos dice que en la mañana del día 20 en las carpetas de algunas dependencias municipales aparecieron letreros con vivas a la revolución y con amenazas de cortar la cabeza a ciertos empleados. Algunos de éstos que, por la mañana se presentaron en su oficina, se vieron obligados a marcharse porque corrían serio peligro, como lo corrió don Miguel Peña, que dirigía las obras de la Nueva Casa de Socorro, crímen del que hablamos.

Poco después de las seis se presenta en la plaza del Carmen una sección de la cuarta batería al mando del capitán López-Rubio, teniente López Nebreira y alférez García y García. Eran muy pocos en número. Se ha dado hasta la cifra de diecisiete. Aquellos tres mil rojos que había en el Ayuntamiento, con pistolas, podían haberse deshecho fácilmente de los asaltantes. Un nuevo hecho prodigioso que agregar a los muchos que decidieron el triunfo del Alzamiento en Granada.

EL AYUNTAMIENTO, DE ESPAÑA

Los rojos, al ver los cañones emplazados frente al edificio y ser requeridos para abandonarlo, optaron por la huida, tras de algunos disparos, por las puertas posteriores. El Ayuntamiento era de España. El señor Del Campo refiere así su intervención: A las cinco de la tarde del mismo día 20—cuando ya las fuerzas salían de los cuarteles—recibí orden de hacerse cargo de la Alcaldía. Marché, poco después, solo desde el Gobierno Militar al Ayuntamiento por el Escudo del Carmen. Se oían algunos disparos. En la puerta del parque de bomberos pregunté por el despacho del alcalde. Le acompañó uno (al poco tiempo fusilado). Encontré al alcalde, Fernández Montesinos, reunido con un tal Cuesta, el secretario adjunto (todos fusilados) y tres personas más. Confiné a Montesinos para que le entregara la Alcaldía en nombre de España. Así se hizo. Les dejé encerrados y salió a los corredores por donde corrían muchos individuos temiendo la ofensiva de las fuerzas, cuyo capitán ya estaba arriba. López-Rubio, en los corredores, comunicó al señor Del Campo que tenía dos piezas en la plaza del Carmen. El nuevo alcalde se dirigió al patio del Ayuntamiento y ordenó formar a los guardias urbanos. Les dirigí la palabra en nombre de España y todos le acata-

El Ayuntamiento y otros centros, también de España

«Todo está dominado, mi general». —¿Usted cree?— repuso Campins

ron. Tomó el mando de la guardia municipal su antiguo jefe, Cruz Salas, destituido por el Frente Popular. El señor Del Campo habló también a los bomberos. Todos le obedecieron, a pesar de que en ambos Cuerpos había individuos que después hubieron de ser fusilados. El Ayuntamiento era íntegramente de España.

Al paso de las fuerzas por la Gran Vía se les unieron los guardias de Asalto que había en el cuartel a los gritos de «Viva España!», después de haber sido arengados por el capitán Miranda.

Una sección del Ejército con el comandante Rosaleny y los capitanes Miranda y Salvatierra ocupó el edificio de Radio Granada, desde cuyo micrófono inmediatamente era leído el bando de declaración del estado de guerra y pronunciada una alocución al pueblo de Granada.

El comandante Rosaleny salió de la Radio, donde dejó al capitán Miranda ante el micrófono y al capitán Salvatierra encargado de la dirección de la emisora y se dirigió a Telégrafos, donde arengó a los funcionarios y señoritas. Dejó al capitán Guillamón (don Antonio) encargado de Correos, Telégrafos y Teléfonos. Estos centros quedaron custodiados por fuerzas de Asalto y de la Guardia civil.

CAMPINS INTENTA EL DOBLE JUEGO

Rosaleny volvió al Gobierno Militar. Campins le recibe con cara hosca.

«Todo está dominado, mi general.» —¿Usted cree?...? repuso Campins. Por la noche, Campins se retiró a descansar, en realidad, en calidad de prisionero. Durmió con la pistola y el teléfono al lado. Lo que no sabía Campins es que su teléfono estaba cortado.

No podemos resistir a la tentación de reproducir las declaraciones que Campins había hecho aquella noche. Conociendo todos los antecedentes del caso resultan, en realidad, sorprendentes, por lo cínicas. (Ideal) envió a un redactor, Antonio Crovetto, a entrevistar al comandante militar, como autoridad suprema en el alzamiento. Campins le dijo: «He querido en todo momento mantenerme dentro de la legalidad; pero ante el abandono manifiesto en que nos tenía el Poder central, la falta de atención por parte del gobernador civil, con el que yo, en todo momento, he querido mantener contacto; ha dado lugar a que yo ordene que en la provincia de Granada sea declarado el estado de guerra. Por otra parte, los elementos extremistas de nuestra capital se habían dedicado, a pesar de la actitud caballeresca del Ejército, a incitar a los soldados, arrojando hojas en las que se excitaba a la rebelión contra los jefes y otras cosas.»

Comuniqué al gobernador lo que ocu-

rría y éste no hizo nada para evitar estos vergonzosos hechos.

El Ejército, ante semejante actitud, daba muestras de gran nerviosismo. También los elementos extremistas habían pedido al gobernador civil que les entregaran las armas que existen en el cuartel de Artillería. Esto ha sido, sin duda, lo que más me ha inducido a tomar la resolución adoptada, puesto que yo no podía consentir que esas armas fueran a poder de semejantes elementos, aunque cuando el gobernador me había afirmado que no serían empleadas contra nosotros, sino contra elementos militares de otras capitales. Yo, como comprenderán, no podía entregar esas armas para que fueran usadas contra compañeros nuestros. Otro de los rumores muy alarmantes corridos por la ciudad era que se pensaba asaltar el cuartel de Infantería.

El señor Campins terminó diciendo que era unánime el entusiasmo de todo el Ejército y que esperaba que todo seguiría desenvolviéndose con normalidad como hasta el momento. Nada de esto necesita comentarios. Basta recordar la escena en el cuartel de Artillería, el hecho de que la orden para entregar las armas fué suya, su amenaza a todo el que intentara unirse al Alzamiento... Esto, Inés, ello se alaba... Inmediatamente después de estar el Ejército en la calle se procedió a la clausura de los locales de los partidos políticos afectos al Frente Popular y sociedades obreras U. G. T. y C. N. T. y comunistas. En las primeras horas de la mañana del día 21 habían sido practicadas setenta y una detenciones de extremistas peligrosos.

También se practicó la detención de tres ciclistas que habían llegado de Madrid momentos antes de su detención. Venían a una misión de los comunistas de Madrid y pertenecían al Socorro Rojo Internacional. Les fué hallado bastante dinero y papeles con datos de interés. La tranquilidad era absoluta en Granada. Los camiones con fuerzas eran aclamados por la población. Granada estaba respirando y se entregó al frenesí de sus entusiasmos. Y así transcurrieron las últimas horas del día 20.

La Agrupación de las Juntas Municipales de los barrios de San Andrés, San Ildefonso y San Justo y Pastor, invitan a todos sus vecinos adornen sus fachadas el día 12 de junio con motivo de las fiestas de dichos barrios.

También se advierte a todas las señoritas, que el concurso de las que vayan mejor ataviadas con traje típico andaluz, será a las cinco de la tarde, en el Triunfo, para lo cual se concederán tres premios en metálico, de 100, 75 y 50 pesetas, respectivamente.

Premios a las mujeres mejor ataviadas

La Agrupación de las Juntas Municipales de los barrios de San Andrés, San Ildefonso y San Justo y Pastor, invitan a todos sus vecinos adornen sus fachadas el día 12 de junio con motivo de las fiestas de dichos barrios.

También se advierte a todas las señoritas, que el concurso de las que vayan mejor ataviadas con traje típico andaluz, será a las cinco de la tarde, en el Triunfo, para lo cual se concederán tres premios en metálico, de 100, 75 y 50 pesetas, respectivamente.

Exposición Olmo Boullón

Anoche tuvimos el gusto de recibir la visita del inspirado artista José Olmo Boullón, llegado de Tetuán. Va a exponer en los salones del Liceo granadino sus notables dibujos a pluma representando monumentos y paisajes marroquíes. Se trata de unas 25 producciones en las que se revela el talento artístico de Olmo Boullón. La Exposición se inaugurará mañana martes, a las ocho de la noche, con asistencia de las autoridades, estando patrocinada por la Alta Comisaría de España en Marruecos, de cuyo organismo es subdelegado de Turismo y Propaganda este singular artista, al que damos nuestra cordial bienvenida.

TIRO NACIONAL

Se suspende la tirada de entrenamiento de pichón anunciada en programa para hoy lunes. Los socios que lo deseen podrán tirar a prueba seis pichones de tres a cinco, del día de mañana, antes de la tirada.

LAS DE MAÑANA

Por la mañana, a las ocho, diana anunciando las fiestas organizadas por la agrupación de juntas municipales de los barrios de San Cecilio, San Matías, San Gil y Santa Escolástica, que se celebrarán en sus parroquias.

Por la tarde, a las cinco, concursos de tiro nacional y de pichón en el polígono de las conejeras. A las seis, desfile de la romería de San Isidro, organizada por la hermandad de agricultores. A las seis y media, recital poético de José González Marín, en el Palacio de Carlos V, organizado por la Jefatura Nacional de Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Por la noche, a las diez y media, verbena organizada por la romería de San Isidro. A las once, cuarto concierto en el Palacio de Carlos V, por la orquesta de conciertos de Madrid.

El detalle de las fiestas organizadas para este día por las juntas municipales es el siguiente:

Por la mañana, a las ocho, gran diana por la banda de música del Ave-María y disparo de cohetes y palmas reales, recorriendo las principales calles de los barrios citados. A las once, ofrenda de flores al Santísimo Cristo de los Favores, por los niños y niñas de las escuelas públicas y del Ave-María. A las doce, gran función de «cine» en los Coliseos Nacional y Olympia, a beneficio de los citados, escolares, galantemente cedidos por sus propietarios.

Por la tarde, a las seis, concurso de fachadas y balcones. Concurso infantil y concurso de feos. Cucañas, carreras de sacos, elevación de globos y fantoches, y concierto por la banda municipal. Todos estos actos se celebrarán en el Campo del Príncipe. A las seis y media, concierto por la banda de música de las escuelas del Ave-María, en Plaza Nueva.

Por la noche, a las ocho, entrega de premios a los niños y niñas que los hayan obtenido en el concurso de atavíos infantiles. La entrega de estos premios tendrá lugar en la caseta que el Excelentísimo Ayuntamiento tiene instalada en el Embovedado. A las diez, gran castillo de fuegos artificiales y disparado el trueno gordo dará principio la gran verbena popular en el mencionado Campo del Príncipe, que lucirá una magnífica iluminación. Durante la misma y mediantemente concurso entre las señoritas mejor

MAÑANA, LA ROMERIA DE SAN ISIDRO

Las fiestas populares en los barrios darán hoy comienzo

Por la mañana, a las ocho, diana anunciando las fiestas organizadas por la agrupación de las juntas municipales de los barrios de Santos Justo y Pastor, San Ildefonso y San Andrés, que se celebrarán en sus respectivas parroquias.

Por la tarde, a las seis y media, tercer concierto por la orquesta de conciertos de Madrid en el Palacio de Carlos V. Por la noche, a las once, verbena de San Antonio en el Palacio de Carlos V, organizada por el Centro Artístico. El detalle de las fiestas organizadas para este día por las juntas municipales es el siguiente:

Por la mañana, a las ocho, diana por una banda de música que partiendo de la plaza de los Lobos recorrerá las principales calles de los barrios citados. A las doce, reparto de donativos a los pobres.

Por la tarde, a las cuatro, saive a la Furisima en la explanada del Triunfo, amenizando el acto una band de música. A las cinco, merienda a los niños de las escuelas, cucañas, globos y fantoches, carreras de sacos y concurso para premiar el mejor atavío femenino de estilo andaluz.

Por la noche, a las diez, verbena en la plaza de los Lobos. A las doce, gran traca valenciana en la misma plaza.

ataviadas con trajes andaluces y regionales se adjudicarán premios.

EL CONCIERTO DE ESTA TARDE

Hoy, a las seis y media, en el Palacio de Carlos V se celebrará el tercer concierto por la Orquesta de Conciertos de Madrid, que dirige el eminente maestro Emilio Vega.

Este concierto se dedica a música española con el siguiente programa:

I. «La Verbena de la Paloma» (preludio), Bretón! «Las Golondrinas», Usandizaga; «Danzas españolas», Granados.

II. «El amor brujo», Falla; «Sintonía sevillana», Turina; «Panoramas», «Por el río Guadalquivir», «Fiesta en San Juan de Aznalfarache».

III. «Evocación» (el Corpus en Sevilla), Albeniz; «La Revoltosa» (preludio), Chapi; «La jota de la Dolores», Bretón.

LA GRAN VERBENA DE SAN ANTONIO

Esta noche, a las once, en el mismo Palacio tendrá lugar la gran verbena de San Antonio, organizada por este Centro Artístico.

El « fandango andaluz » será bailado esta noche por distinguidas señoritas (familiares de socios), acompañadas de guitarras, bandurrias y canto, contribuyendo de esta forma el Centro al renacimiento de nuestros clásicos bailes populares.

Ecos mundanos

VIAJEROS

Anoche llegó a nuestra ciudad, acompañado de su bella esposa, el eminente concertista Sánchez-Granada.

Permanecerá varios días en nuestra ciudad de la que falta tantos años.

—Se encuentra en Granada, procedente de Sevilla el capitán de Infantería don Carlos Lucenilla Blanco, en unión de su distinguida esposa.

D. R. CAZORLA ROMERO
ESPECIALISTA EN PIEL
VENEREO Y SIFILIS
Consulta de 3 a 5 — Duquesa, 11.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 12 de junio de 1939
Año de la Victoria
Sección continua desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30.
Ultimo día que se proyecta la gran producción nacional de grandioso éxito titulada

CARMEN LA DE TRIANA

Interpretada por Imperio Argentina, Manuel Luna, Rafael Rivelles y Pedro Barreto.

PRECIOS
Butaca de patio 2,00
Id. de general 1,00

Mañana, otra gran película de Imperio Argentina y Miguel Ligeró
MORENA CLARA
(Es una copia nueva)

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE FERIA
Gran compañía de comedias cómicas
AURORA REDONDO

y
VALERIANO LEON
Hoy lunes 12 de junio de 1939
Año de la Victoria.

Estreno de la preciosa comedia en tres actos, de Antonio Quintero y Pascual Guillén, titulada

LA LUZ

Exito personalísimo de VALERIANO LEON

Por la tarde, a las siete y media, y por la noche, a las diez y media

PRECIOS
Butaca, 4'95 — Asientos, 2 ptas.
General, 1'00.

JUNIO 12 LUNES

PALERMO

AÑO DE LA VICTORIA
GRANDIOSO EXITO DE LOS ESPECTACULOS NACIONALES **SUR**

Ultimos días de actuación - 2 Extraordinarias Secciones 2
A LAS SIETE Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA NOCHE
Hoy, cambio de programa - Verdaderas atracciones
EXITO -- EXITO

HERMANOS WERNOFF **Roberto Font**
Colosal pareja de bailes internacionales As de los excéntricos
RISA RISA

HERMANAS GOMEZ
Reconocidas mundialmente como la más formidable atracción española en su repertorio y originales trucos escénicos.

POMPOFF - THEDY
Nabucodonosorcito y Zampabollos
Formidable parodistas en sus graciosas imitaciones.
CARCAJADAS CONSTANTES

ORQUESTA RENÉ
EXTRAORDINARIO CONJUNTO MUSICAL
PRECIOS: PREFERENCIA, 4'95 PTAS. - SILLA, 4'10 PTAS.

ULTIMOS DIAS. NO PIERDAN ESTA OPORTUNIDAD Y VEAN EL MEJOR ESPECTACULO

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS, 11. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Subsecretaría del Ejército. — Disponiendo que los inscritos en la Marina para 1940 y que fueron llevados al Ejército, causen baja en éste y se incorporen a la Armada.

Otra disposición levanta la inmovilización a la cebada y la avena que estaban a disposición de la Intendencia militar.

Salón Nacional

Hoy lunes 12 de junio de 1939
AÑO DE LA VICTORIA
Secciones por tarde y noche. De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Ultimo día de la grandiosa superproducción «Radio» titulada

La Venus de Oro

Hablada en español
Interpretación de la genial estrella Miriam Hopkins con el excelente galán Joel Mc Crea.

Fin de fiesta con la exhibición de la graciosa película de dibujos

GRAN CARRERA DE MICKEY

PRECIOS
Butaca, 1 Pta. - Afro. 0,35

Mañana:
El caso del perro aullador
En español

EN LA NUEVA PLAZA

«Rafaelillo» triunfa rotundamente y a Juanito Belmonte le encierran un toro

Sea el más fervoroso aplauso para ese puñado de buenos aficionados que se constituyeron en Empresa a fin de que las tradicionales corridas del Corpus granadino no perdieran su importancia y pudieran celebrarse, a todo cartel como así se ha efectuado. No era tarea fácil. —La prueba es que han sido las primeras corridas de feria de importancia que en España han tenido lugar desde esta Reconquista. —Y más, dados los cuantiosos gastos que tienen los carteles como los presentados; pero no repararon en ello, y su decisión bien merece el más sincero elogio y el reconocimiento de todos. Y como, cuando así se produce una Empresa, es lógico que la afición sana la corresponda, así han tenido estos buenos granadinos la satisfacción de ver cómo el público ha respondido a sus sacrificios, los ha apreciado en su valía, al ofrecerse carteles de primera, y ha llenado la Nueva Plaza, las dos tardes de feria, la del Corpus no lo había sido así hasta el presente, en lleno absoluto. Conducta es la de todos, buenos granadinos, que no debe ser olvidada y servir de norma para lo sucesivo.

Y vamos a la corrida de ayer. Un cartel de juventud: «Rafaelillo», el valentísimo muchacho que nos era aquí desconocido, pero que se traza su cartel, y una actuación, ya doctorado, de Juanito Belmonte, a los que acompañaba Victoriano de la Serna, ya talludito, al que el inocente, va a ver si tiene su tarde. O si no la tiene, como ocurre con frecuencia. Ayer, tampoco la tuvo, y fracasó una vez más, como verá el curioso lector.

Los toros de Concha y Sierra, más gente que los del jueves. Atendían por «Pacorros», «Zaragatero», «Gallego», «Picador», «Muñeco» y «Alfarero». Tres cárdenos, un «ensabanao», bizzo del derecho, y dos negros. Números, respectivamente, 18, 35, 94, 109, 127 y 40. El primero fué el que sustituyó al que «la diño» en el desencajonamiento. Salíó bravo y noble y lo desaprovechó La Serna. «Alfarero» fué el toro asesino, que quedó largas horas en el ruedo cuando el desencajonamiento de marras y mató al compañero. Resultó manso esaborio y difícil. —«algo había de la visual», aunque no tan en el grado que se le antojó a Juanito Belmonte, que no supo lo que hay que hacer con esos bichos. Prueba de ello, que los peones toreando a dos manos y con los debidos recursos, le obligaron a tomar las varas de reglamento llevándolo a los jacos, para que se encontrara con ellos a la salida. Pero Juanito le tomó asco, no tuvo con él el menor asomo de decisión y pasó por la vergüenza de que se lo llevaran los mansos vivo y coaleando. Lidíose este bicho, —vamos a decir—, en sexto lugar, y se vió en la plaza un espectáculo bochornoso. El matador, lo tomó con la derecha, y al segundo pase fué achuchado por la mano. Desde ahí, se dedicó al macheteo, y a pinchar levemente, sin querer llegar a jurisdicción y arrojándole el arma de lejos.

De esta guisa vimos unos cuantos pinchazos, a salga lo que saliere, y salió mal, y vimos a la cuadrilla actuar de enterradores desde el comienzo de la faena queriendo que el difícil manso doblara vivo, y vimos intentos de descabello, y nuevos pinchazos, y persecuciones y arrojés del diestro al callejón, y pinchazos en los costillares y a la media vuelta, y, por fin de fiesta, lo indecoroso, a dos peones de la cuadrilla —uno de ellos me parece que era Maera— pinchar ellos también al bicho con estoque, a ver si aliviaban a Juanito, que al largo rato oyó dos dos primeros avisos y se dió por vencido, retirándose del toro, segundos antes de que le sonara el tercero, como tuvo que sonar, yéndose el diestro todo compungido por el callejón, y lamentando el público el mal rato y que no hubiera sabido qué hacer con él, pues que tiene todas sus simpatías. Pero Juanito estuvo medroso. Es muy de lamentar y es imperdonable.

En el tercero Juanito quedó muy bien. Lo veroniqué muy de cerca, aunque ligerito; dió en los quites unos faroles de gran luz, le hizo una excelente faena de muleta, ayudados altos y en redondo, barriendo los lomos y cogiendo el pitón; otros pases ayudando al toro de esta guisa, afarola-

dos y molinetes, en fin, una torera y excelente faena, suave y tranquilo, de las suyas. Mató de media arriba, de travesía, y un descabello a la segunda. Le dieron la oreja por el muleteo. Dió la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio.

«RAFAELILLO»

«Rafaelillo» fué el héroe de la tarde. ¡Vaya niño sabiendo y valiente! ¡Vaya debut afortunado en esta plaza! Ya se había lucido en quites por chucuelinas, en los dos primeros, y había toreado al segundo por verónicas muy toreras y valientes, cerquisima. Y en los quites dió faroles de toda luz. Pero donde culminó el éxito y el acierto fué con la muleta en el dicho segundo. Tras unos altos superiores se fué al bicho con la muleta en la zurda como los grandes antiguos, y le propinó tres naturales inmensos, y uno de pecho que no lo mejora nadie. Luego vinieron afarolados, molinetes, y demas pases de floritura para la galería; pero aquellos naturales y el de pecho, esos eran para los buenos aficionados, lo mejor de lo mejor que se ha hecho este Corpus. Unos altos rodilla en tierra, precursores de una estocada hasta la taza, de la que rodó el bicho. (Ovacionaza, oreja, rabo y el delirio justo.)

También en el quinto estuvo muy valiente con la capa e hizo otra excelente faena de muleta. Este bicho, menos mantequilla que los anteriores y el manso entablado y peligroso del sexto, fueron los que desentonaron de sus hermanos. Muleteo por altos y bajos, valientemente, dió pases de adorno, altos de rodillas y un molinete escalofriante. Atizó media arriba, intervino después la cuadrilla y vino después otra media alta, y un descabello al tercer intento. (Muchas palmas y saludo desde el tercio.) En suma, que «Rafaelillo» fué el único que triunfó y se ha hecho del cartel de Granada.

LA SERNA

Victoriano de la Serna es otro de los toreros ya antiguos que deben retirarse. No es posible estar en espera continua hasta que salga alguna vez el toro deseado «a medida» de este diestro, para que le haga la «gran faena». Porque como sale tan tarde, en tarde, pues el noventa y nueve y medio por ciento de las actuaciones de este torero son lo grises o malas de la tarde de ayer. Desaprovechó a su primer bicho, de excelentes condiciones y muleteo por la cara y con posturitas buscando la galería, pero ésta no se dió por convencida. Tres leves pinchazos echándose fuera en todos ellos, un toro de enterradores prematuramente, y por fin media alta que tiró con vomito. Pita franca. ¡Pues anda que en el cuarto, que era un buen mozo! Allí fué también a despistar a la parroquia. Pero ésta, tampoco se dejó esta vez engañar. Comenzó muleteando en redondo con la diestra y por alto. Vinieron luego unos rodillazos, por la cara. Y recibíó un pitonazo en la mano diestra, y desde entonces hizo ver que se había lastimado, y que no podía ya seguir lidiándose, mientras la cuadrilla se liaba con el toro a ver si se acostaba por las buenas. Atizó media baja a las claras, con derrame, entregándose el bicho por el bajón. Y se fué el diestro a la enfermería, de donde no salió hasta mitades de la lidia del sexto. Allí el médico diagnosticó que podía continuar la lidia, pues el pitonazo carecía de importancia. Quizás contra lo que el diestro opinara.

El banderillero granadino «Rosallito», que salió en la cuadrilla de «Rafaelillo», puso pares de gran estilo. Lo mismo hizo el día del Corpus, en que salió en la cuadrilla de «Cagancho». Pusieronse también algunas buenas puyas. Otras, en cambio, fueron a destroz a los bichos. Estos, blandos al castigo, salían sueltos casi todas las veces. Los espadas salieron vestidos: La Serna, de gris y blanco; «Rafaelillo», de tabaco y oro, y Belmonte, de negro y blanco. La corrida duró sus dos horas y minutos.

Y el público salió lamentando el fracaso de Juanito Belmonte en el sexto, y deseando aprenda a deshacerse de los mansos más o menos peligrosos y tenga con ellos más decisión.

LA CORRIDA DE CORPUS

De la corrida del jueves del Corpus, sólo diremos que el ganado del conde de la Corte, terciado y sin dificultades, merecía haber caído en otras manos que no en las de Marcial Lalandia y «Cagancho». Mereció haber caído en manos de quienes tengan la decisión y deseos de llegar y con la afición suficiente para no salir a la Plaza a sumar una corrida más, pasar, en el mejor caso, sin pena ni gloria, y vivir ya de las glorias pasadas y del nombre adquirido. Marcial tuvo una tarde gris, deslucida, como su vestido sin alamares de oro. No es que estuviera mal, es que se limitó a salir del paso exponiendo lo menos posible. Sin el menos estimado, sin que le hiciera la menor me-

Deportes

El Sevilla vence al Deportivo Alavés por 6 a 5

SEVILLA, 11.—En el campo del Sevilla F. C. y con un gran lleno se celebró el anunciado partido semifinial para la «Copa del Generalísimo», entre los equipos del titular y del Deportivo Alavés.

La alineación fué la siguiente: Bueno; Joaquín, Villalonga; Alcázar, Duarte, Leoncito; López, Pepillo, Campanal, Raimundo y Berrocal. Deportivo Alavés: Ituarte; Mardones, Quincoces; Urquiri, Langarita, Elice, Iriondo, Elicegui, Garate, Las Heras.

El primer tiempo terminó con cuatro tantos a favor del Sevilla y dos para el Deportivo Alavés.

En el segundo tiempo el Alavés hizo tres tantos y dos el Sevilla.

Resultaron vencedores los sevillanos por 6 a 5.

De los goals hechos marcaron Pepillo 3, Berrocal 1 y Campanal 2. Por el Deportivo Alavés, 2 tantos Elicegui, 1 Elice y 2 Iriondo. Arbitró Melcón.

RANCING, 1; ORIAMENDI, 1 FERROL DEL CAUDILLO, 11.—En el campo del Inferniño se jugó el partido semifinial entre los equipos del Oriamendi y del Racing, presenciándolo numeroso público.

Por el Racing se alinearon Allbert; Caliche, Portugués; Bartoli, Silvoza, Basterrechea; Lelle, Gallart, Berrio, Edelmiro, Nidaguila.

Por el Oriamendi: Jauréns; Zabala, Ocea; Cachelo, Astorica, Pifeiro; Larondo, Santos, Bata, Iriondo, Eguia. Arbitró el colegiado gallego señor Galloso.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 1 a 0 a favor de los vizcaínos.

En el segundo tiempo se empató a un tanto.

Se distinguieron durante el juego la pareja defensiva del Oriamendi, Zabala-Ocea, así como el delantero centro, Bata.

CADETES, 2; INFANTIL S., 3 SEVILLA, 11.—Antes del partido de campeonato llevado a cabo hoy hubo un encuentro entre los equipos de cadetes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sevilla y el infantil del Sevilla F. C. Vencieron estos últimos por tres tantos a dos.

PARTIDO DE HAND-BALL SEVILLA, 11.—En el Estadio se celebró un partido de Hand-ball entre los equipos femeninos de Huelva y Córdoba, venciendo el primero por tres a uno.

Ha el triunfo de Domingo Ortega. Yo, siento decirle esto, porque en tiempos pasados he sido de sus decididos partidarios, pero la verdad no tiene más que un camino: creo que ha llegado la hora de que vaya pensando en la retirada y en dejar el campo a los que vengan empujando, y si es que los hay, antes de ir toreando unas cuantas corridas —a lo que salga— y que los públicos sean los que le vayan olvidando en su ya continuada grisácea actuación. No hay cosa mejor que es saber retirarse a tiempo. Tenga presente el caso de aquel gran torero de enorme pundonor, que se llamó Ricardo Torres «Bombita», el fundador de esa gran obra del Montepío de Toreros. En plena juventud, en plena madurez del triunfo, y sin decaer ni una actuación siquiera, retiróse inmediatamente que surgió y tomó la alternativa el coloso que venía a por el primer puesto, el llorado Joselito el Gallo. Ricardo lo reconoció a tiempo y dejó el campo libre. Y es que los años no pasan en balde, y no cabe duda que la juventud es un valor positivo: el más principal. Creo que debe meditar en el consejo.

Y de Cagancho, ni hablar. Otro caso, aun más claro, del anterior consejo. Y que ha debido tomarlo hace tiempo, sin vacilar.

Domingo Ortega triunfó en Granada una vez más; sigue siendo el número uno. Y eso que sus triunfos en esa corrida del Corpus, con ser grandes, no llegaron a la categoría de otras actuaciones aquí. Pero, así y todo, sigue siendo «torero de maravilla». Ahora bien, que la mano izquierda no se vió en el muleteo ni por asomos en toda la susodicha corrida. Ni intentario.

Y hasta la novillada. Deo volente. —El Bachiller Canta-Claro.

Siguen desarrollándose con gran esplendor las fiestas del Corpus

Animación y caballistas en la feria de ganados; Concierto de la «Nuba» de Regulares en la plaza del Carmen y gran concurrencia en las verbenas

Las tradicionales fiestas del Corpus Christi siguieron desarrollándose ayer con la brillantez y animación de días anteriores.

La gran afluencia de gentes de toda Andalucía y especialmente de los pueblos recientemente redimidos de nuestra provincia, aumentaba en términos de esplendor imponderable el aspecto de nuestras calles.

Especialmente el día de ayer, Granada ofreció un cuadro de alegría y de animación indescriptible.

Por la mañana, a las siete, ya desfilaron hacia el real de la feria de ganados gran cantidad de personas, entre las que destacaban buen número de granadinas con sus alegres y vaporosos trajes de volantes y muchas con mantones de Manila.

La nota pintoresca de los caballistas, que con extraordinaria abundancia pasearon por el paseo de San Sebastián, luciendo la gallardía de nuestra raza brava e inmortal.

Se hicieron numerosas transacciones de ganado.

Otro festejo de extraordinario sabor hispánico fué el concierto que, a las doce del día, dió la «Nuba» de Regulares. Numeroso público presenció esta bella audición de los músicos marroquíes, tributándole grandes ovaciones.

Y después, tras de los grandes festejos que constituyeron el programa del día y que cada uno de ellos lleva su adecuada mención en este número, la alegría desbordó en las tres verbenas organizadas con gran brillantez en las casetas del Embovedado y la instalada en la plaza del general Sanjurjo por el Liceo de Granada.

En ellas duraron los bailes y reuniones hasta la madrugada, hora en que los granadinos se acogieron al descanso reparador que de nuevos bríos para terminar la semana de fiestas que tenemos ante nuestra perspectiva.

En los paseos del Salón y Carrera de Genil, y en el Ferial, siguieron las veladas e iluminaciones con gran afluencia de público.

Segundo concierto en el Palacio de Carlos V

Antes de ocuparme de este segundo concierto celebrado anoche en Carlos V por la Orquesta de Conciertos de Madrid, dirigida por el maestro Emilio Vega, sea un sentido recuerdo para el eminente maestro Arbós, fallecido recientemente en San Sebastián. Tan amante a nuestros más bellos festivales de Corpus, está bien presente las actuales noches en nuestra memoria, en aquel incomparable recinto. Y en su honor fué la parte tercera del concierto de presentación de esta orquesta de Conciertos de Madrid que, dirigida por el no menos eminente maestro Vega, ha venido a sustituir este Corpus a la Sinfónica, que era la realidad más viva del llorado muerto.

Se ha formado esta orquesta bien recientemente —sólo un par de actuaciones llevaba anteriores a su presentación en Granada— con profesores de las extinguidas Sinfónica y Filarmónica, y conjuntando otros elementos notables. El maestro Vega —un prestigio bien cimentado, que fué director de la Banda de Alabarderos— lleva muy bien esta orquesta, que ha de ser, con el tiempo —ya lo es en sus comienzos— la legítima sucesora de la que era consustancial con nuestros conciertos del Corpus.

Nada nuevo se nos ha ofrecido en estos dos conciertos que lleva dados la orquesta de Madrid. Programa de

obras bien conocidas y de las que «llegan» siempre a los públicos; quizá sea mejor así.

En este segundo concierto, tras la overtura de Mozart «Las bodas de Figaro» y el Minuetto de Gluck, «Orfeo», se nos dió la tan conocida —sobre todo por nosotros— Sinfonía incompleta de Schubert.

En la parte segunda, fué la Quinta sinfonía de Dvorak; y en la tercera, la orgía «Extasis» de la danza fantástica de Turina; «Los encantos del Viernes Santo», de Wagner, y la overtura de «Los maestros cantores» del mismo gran compositor.

Verdaderos aciertos interpretativos de esta orquesta de conciertos, han valido las reiteradas muestras de aprobación del selecto auditorio, que en mayor cantidad en este segundo concierto que en el primero, han asistido a Carlos V.

Y asimismo fueron los reiterados aplausos a su ilustre director, cuyo temperamento artístico le hace detallar, quizá con toda minuciosidad para poder ser apreciados los tiempos de las obras presentadas.

Uno el mío a los plácemes otorgados por el auditorio numeroso, del que son galas mejores las bellas damitas que acuden a Carlos V en estas noches de verdadero arte.

N. de la F.

El coronel argentino Gómez, recibido por el Generalísimo

En breve, el Caudillo visitará El Ferrol

BURGOS, 11.—El coronel argentino y distinguido crítico militar, don Carlos A. Gómez, fué recibido por el Generalísimo, con quien conversó durante tres cuartos de hora.

Al salir del Cuartel General, el coronel Gómez visitó al vicepresidente del Consejo, general Jordana, y más tarde le fué ofrecido un almuerzo por el subsecretario de la Gobernación.

PROXIMA VISITA DEL CAUDILLO AL FERROL

FERROL DEL CAUDILLO, 11.—El Ayuntamiento celebró una reunión, para tomar acuerdos relacionados con la organización de actos oficiales con motivo de la llegada del Caudillo a esta población.

El Generalísimo visitará la Constructora Naval. En el Ayuntamiento habrá una comida de gala y durante la recepción que tendrá lugar en la Academia de Maquinistas de la Armada, el Caudillo pronunciará un discurso a los marinos españoles. Las calles estarán engalanadas y la principal estará adornada con flores na-

turales. En el teatro habrá una función, de gala y en las plazas, festejos populares.

LOS «FLECHAS» NAVALES, A BILBAO

CADIZ, 11.—La Escuela de «Flechas Navales» de Cádiz está organizando un viaje en el que participarán los «flechas» navales de toda España, en un total de 500 expedicionarios. Estos saldrán el martes de Cádiz para dirigirse por mar a Bilbao, a fin de asistir a las fiestas de la liberación de esta ciudad.

EL SR. YANGUAS EN SANTANDER

SANTANDER, 11.—Ha llegado el embajador de España en el Vaticano, don José Yanguas Messia. Al mediodía el gobernador civil le obsequió con un almuerzo.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes